Algebra z geometrig 2012/2013

Seria XXIV, 6 V 2013 r.

Zadanie 1. Niech V bedzie dowolng przestrzenig unormowana. Udowodnij ze:
a) Va,yeV:|lz| -yl <z -yl
b) wzér d(z,y) := || — y|| definiuje metryke na V|
¢) norma jest funkcja ciagta w tej metryce.

Zadanie 2. Udowodnij ze na przestrzeni C([0,1],C) zespolonych funkcji ciggltych na przedziale
0, 1] odwzorowanie zadane wzorem

A1l = sup,epo] f ()]
jest normg na C(]0, 1], C).

Zadanie 3. Niech C'[0, 1] bedzie rzeczywista przestrzeniag wektorowa funkcji majacych ciagta po-
chodng na przedziale [0,1]. Wykaz ze odwzorowanie zadane wzorem

A1l = 1 (O)] + supeo, ] £/ (2)]
jest norma na C*[0, 1].

Zadanie 4. Niech C([0,27], C) bedzie przestrzenia funkeji ciaglych na przedziale [0,27] o warto-
Sciach zespolonych. Sprawdz ze odwzorowanie

C([0,27,€) x C([0,27],€) 3 (7,6) — (flg) = [ Tl gle)dz € C

jest iloczynem skalarnym. Wykaz ze zbior funkeji

I
{ falz) = N sm(nx)}nEN

jest uktadem ortonormalnym, to znaczy ze wszystkie elementy majg norme 1 oraz ze iloczyn skalarny
kazdej pary dwoch réznych elementéw wynosi 0.

Zadanie 5. Na C3 standardowy iloczyn skalarny zadany jest wzorem
3
(uv) = Z Uy, Vg,
k=1
gdzie u = (u, us,u3)’, v = (vy,v2,v3)T € C3. Oblicz span{(1,2,3),(0,1,0)}+.

Zadanie 6. Niech (*(N) := {f € Map(N,C) | >°,|f(n)|> < oo} bedzie zespolona przestrzenia
wektorowg z iloczynem skalarnym danym wzorem

(flg) = kif(k)gw»

Niech W bedzie podprzestrzenia wszystkich ciagéw skonczonych (funkcji o skoriczonym nosniku).
Udowodnij ze W # W+,



